
PHẦN C. BÀI TẬP TRẮC NGHIỆM

1. Câu hỏi dành cho đối tượng học sinh trung bình – khá

Câu 1. Cho hình lập phương . Góc giữa hai đường thẳng  và  bằng

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn D

C
B

DA

A'

B' C'

D'

Ta có: .

(vì là hình vuông nên hai đường chéo vuông góc).

Câu 2. Cho hình chóp  có đáy là hình thoi cạnh ,  và . Góc giữa hai đường

thẳng  và  bằng

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn B

 hay  vuông tại .

.

 vuông tại  .

Câu 3. Cho hình lập phương  (hình vẽ bên dưới). Góc giữa hai đường thẳng  và
 bằng
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A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn A

Gọi cạnh hình lập phương là .

Ta có .

Vì  nên tam giác  là tam giác đều.

Suy ra .

Câu 4. Cho hình lăng trụ đều  có tất cả các cạnh bằng . Góc giữa hai đường thẳng

 và  bằng

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn C

Ta có , xét  có  đều là các đường chéo

của  hình  vuông  cạnh  bằng   nên   là  tam  giác  đều.  Do  đó

.

Câu 5. Cho lăng trụ đều  có . Tính góc giữa  và 

A. . B. . C. . D. .

Lời giải
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Gọi  là tâm của hình chữ nhật  và  là trung điểm của .

Có  suy ra .

Câu 6. Cho hình chóp  có đáy là hình vuông, . Gọi  là hình chiếu của

 trên . Khẳng định nào sau đây là đúng?

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn D

A

B

D

C

S

M

Do  và là hình vuông nên .

 ; 

Câu 7. Cho hình chóp  có đáy là hình vuông,  vuông góc với mặt phẳng đáy. Mệnh đề nào
sau đây đúng?

A. . B. . C. . D. .
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Lời giải

Chọn A

Ta có:

 (do )

 (do  là hình vuông)

.

Câu 8. Cho tứ diện  có hai tam giác  và  là hai tam giác cân lần lượt tại  và .

Góc giữa hai đường thẳng  và  bằng
A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn D

I

M P

N

Q

Gọi  là trung điểm cảu , ta có: .

Câu 9. Cho hình chóp  có  Gọi ,  lần lượt là trực tâm các tam giác  và
. Mệnh đề nào sai trong các mệnh đề sau?

A. . B. .

C. . D. ,  và  đồng quy.
Lời giải
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K

H
A C

B

S

Cách 1:

Ta có  nên A đúng suy ra C sai vì mặt phẳng  và mặt phẳng

 là hai mặt phẳng phân biệt cùng vuông góc với  suy ra . Điều này

không thể vì hai mặt phẳng này có  chung.
Cách 2:

Ta có  nên tam giác  vuông tại , điều này giả thiết không cho
suy ra C sai.

Câu 10. Cho tứ diện  có . Khẳng định nào sau đây đúng?

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

H

D

C

B

A

Theo đề bài ta có:  lần lượt cân tại . Gọi  là trung điểm của .

 .

Câu 11. Cho hình chóp  đáy  là tam giác đều, cạnh bên  vuông góc với đáy. Gọi  lầ

n lượt là trung điểm của  và . Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào là mệnh đề sai?

A. . B. . C. . D. .
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S

A

B
M

C

N

Lời giải

Ta có 

Mà 

Mặt khác 

Vì .

Câu 12. Cho tứ diện đều  có ,  lần lượt là trung điểm của các cạnh  và . Mệnh đề nào
sau đây sai?
A. . B. . C. . D. .

Lời giải

N

M

B C

D

A

•  cân tại  nên .

•  cân tại  nên .

• .

• Giả sử 
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mà . Suy ra (Vô lí vì là tứ diện đều)

Vậy phương án B sai.

Câu 13. Cho hình chóp  có ; tam giác ABC đều cạnh  và  (tham khảo hình vẽ

bên). Tìm góc giữa đường thẳng và mặt phẳng .
S

A

B

C

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Góc giữa đường thẳng và mặt phẳng  là góc .

Tam giác  vuông cân tại  nên góc .

Câu 14. Cho hình chóp  có cạnh  vuông góc với đáy. Góc giữa đường thẳng  và mặt phẳng
đáy là góc giữa hai đường thẳng nào dưới đây?

A.  và . B. và . C. và . D. và .

Lời giải

Chọn A

A C

B

S

Ta có: Hình chiếu của  trên mặt phẳng  là  nên góc giữa đường thẳng  và mặt

phẳng đáy là góc giữa hai đường thẳng  và .

Câu 15. Cho hình chóp  có đáy  cạnh , SA vuông góc với đáy và . Góc giữa

đường thẳng  và mặt phẳng bằng:

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn C

7



B C

D
A

S

Vì nên góc giữa đường thẳng  và mặt phẳng là góc .

Trong tam giác vuông  ta có: .

Câu 16. Cho hình chóp  đáy là hình vuông cạnh  Tính góc giữa

 và mặt phẳng 

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

a 2

a

a CB

A D

S

Trong tam giác vuông  có 

Câu 17. Cho hình lăng trụ đều   có   và  . Góc tạo bởi giữa đường thẳng

 và  bằng

A. . B. . C. . D. .

Lời giải
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Ta có , .

Câu 18. Cho hình chóp  có  vuông góc với mặt phẳng , , tam giác  vuông

tại ,  và  (minh họa như hình vẽ bên).

.

Góc giữa đường thẳng  và mặt phẳng  bằng

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn D

Vì   vuông góc với mặt phẳng  , suy ra góc giữa đường thẳng   và mặt phẳng

 bằng .

Mà .

Vậy .

Câu 19. Cho hình chóp  có đáy là hình vuông cạnh ,  vuông góc với mặt phẳng đáy và
. Góc giữa đường thẳng  và mặt phẳng đáy bằng

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn A
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D
A

B C

S

Do  nên góc giữa đường thẳng  và mặt phẳng đáy bằng góc .

Ta có .

Vậy góc giữa đường thẳng  và và mặt phẳng đáy bằng bằng .

Câu 20. Cho hình chóp  có đáy là tam giác vuông tại , , ,  vuông góc với

mặt phẳng đáy và . Góc giữa đường thẳng  và mặt phẳng đáy bằng

A. . B. . C. . D. .
Lời giải

Chọn C

Có  nên  là hình chiếu của  trên mặt phẳng .

.

Mặt khác có  vuông tại  nên .

Khi đó  nên .

Câu 21. Cho hình chóp có vuông góc với mặt phẳng đáy, và . Góc giữa đường
thẳng và mặt phẳng đáy bằng.

A. . B. . C. . D. .
Lời giải.

Chọn A
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a

2a

S

C

A B

Ta có tại  nên là hình chiếu của lên mặt phẳng đáy.

Suy ra góc giữa đường thẳng và mặt phẳng đáy là .

Tam giác vuông tại A nên .

Câu 22. Cho hình chóp  có đáy là hình vuông cạnh ,  vuông góc với mặt phẳng đáy và

. Góc giữa đường thẳng  và mặt phẳng đáy bằng
A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn A

D
A

B C

S

Do  nên góc giữa đường thẳng  và mặt phẳng đáy bằng góc .

Ta có ,  .

Vậy góc giữa đường thẳng  và và mặt phẳng đáy bằng bằng .

Câu 23. Cho  hình  lập  phương   có  cạnh  bằng  .  Giá  trị   của  góc  nhị  diện

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn C
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I

D

CB

A

D'

C'
B'

A'

Gọi . Ta có: 

Do đó góc nhị diện  là .

Ta  có:   vuông  tại  ,  có:

.

Câu 24. Cho hình chóp có đáy là hình chữ nhật cạnh AB = ,  vuông góc với mặt phẳng đáy

và . Góc giữa mặt phẳng mặt phẳng đáy bằng

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn B

2a

a A
D

CB

S

Ta có 

 vì .

.
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, 

,

 góc giữa mặt phẳng mặt phẳng  bằng góc giữa  bằng góc .

.

Vậy góc giữa mặt phẳng mặt phẳng đáy bằng .

Câu 25. Cho hình chóp  có đáy là hình vuông cạnh , đường cao . Góc giữa  và

mặt đáy bằng . Khi đó  bằng

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn B

. Ta có 

Suy ra góc giữa  và mặt đáy bằng góc . Do đó .

Câu 26. Cho hình hộp chữ nhật   có  . Góc giữa hai mặt phẳng

 và  bằng

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn A
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I

a

a 3

D'

C'
B'

A'

D

C B

A

Ta có: 

Gọi  là giao điểm của hai đường chéo  và .

+) .

Tam giác  cân tại , suy ra: .

Vậy .

Câu 27. Cho hình chóp tứ giác đều có tất cả các cạnh đều bằng . Tính cosin của góc giữa một mặt bên và
mặt đáy.

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn A

MO

CB

A D

S

Giả sử  là hình chóp tứ giác đều có tất cả các cạnh bằng .

Gọi  và  là trung điểm của cạnh  và .

Theo giả thiết ta có .
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Vậy .

Xét tam giác vuông  ta có .

Câu 28. Cho hình chóp tứ giác đều có cạnh đáy bằng , cạnh bên bằng . Gọi là góc giữa mặt bên
và mặt đáy, mệnh đề nào dưới đây đúng?

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn A

Gọi  là giao điểm của  và ,  là trung điểm của .

Xét  vuông tại O:

Xét  vuông tại O:

Xét  vuông tại O: 

Câu 29. Cho lăng trụ tam giác đều  có tất cả các cạnh đều bằng . Gọi  là góc nhị diện

. Tính giá trị của ?

A. . B. . C. . D. .
Lời giải

Chọn A
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A

B

C

A'

B'

C'

H

Gọi  là trung điểm của 

 (do  cân tại ) và (do đều).

Suy ra .

Vậy .

Câu 30. Cho hình lăng trụ đều  có cạnh đáy bằng , cạnh bên bằng . Tính góc giữa hai

mặt phẳng  và .

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn A

Gọi  là trung điểm . Do lăng trụ đều nên ta có: , .

Do đó góc giữa hai mặt phẳng  và là góc .

Lại có tam giác đều  nên .
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Từ đó: 

Vậy góc giữa hai mặt phẳng  và  bằng .

Câu 31. Cho hình chóp tứ giác đều  với  là tâm của đáy và chiều cao . Tính góc

nhị diện 

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn B

IO

B

D A

C

S

Đặt , gọi  là trung điểm của . Ta có:

Mặt khác, ta lại có:

Câu 32. Cho hình hộp chữ nhật  có . Gọi lần lượt là

trung điểm của . Góc giữa hai đường thẳng và  bằng

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn C
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Vì nên góc giữa hai đường thẳng và  bằng góc giữa và  và bằng góc

.

Xét tam giác vuông tại , ta có: .

Câu 33. Cho  hình  chóp   có  đáy   là  tam  giác  vuông  cân  tại   và  .  Biết

 và . Góc nhị diện 
A. . B. . C. . D. .

Lời giải

M

A
C

B

S

Kẻ  tại . Ta có .

Góc nhị diện  bằng góc .

Ta có .
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Câu 34. Cho hình chóp  có đáy  là hình vuông,  vuông góc với mặt đáy (tham khảo

hình vẽ bên). Góc giữa hai mặt phẳng  và  bằng

C

D

B

A

S

A. Góc . B. Góc . C. Góc . D. Góc .
Lời giải

Ta có .

Câu 35. Cho hình chóp  với đáy  là hình vuông có cạnh ,  và vuông góc với

đáy. Góc nhị diện ?

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

B

S

A

D C
Từ  ta kẻ đường vuông góc tới , thì chân đường vuông góc là tâm  của hình vuông, từ đây

dễ thấy , nên góc giữa hai mặt phẳng là góc .

Xét tam giác  có . Vậy góc cần tìm bằng .

Câu 36. Cho tứ diện  có các cạnh , ;  đôi một vuông góc và . Tính

, trong đó  là góc nhị diện 

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

19



 Cách 1:

Gọi  là trung điểm cạnh .

Ta có .

Mà  nên .

.

Khi đó tam giác  vuông tại  có ;  và  .

Câu 37. Cho hình chóp tứ giác đều  có cạnh đáy là  và tam giác  đều. Tính độ dài cạnh
bên của hình chóp.

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn A

Hình chóp tứ giác đều  nên  là hình vuông có cạnh bằng  nên .

Tam giác  đều nên cạnh bên .

Câu 38. Cho tứ diện  có . Gọi lần lượt là trung điểm và . Biết
 vuông góc . Tính .

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn A

Gọi  là trung điểm 
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Ta có và 

P N

M

A C

B

D

Câu 39. Cho hình chóp  có đáy là tam giác đều cạnh , , góc giữa hai mặt phẳng

 và  là . Độ dài cạnh  bằng

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn A

Gọi  là trung điểm , khi đó 

Mặt khác 
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Suy ra góc giữa hai mặt phẳng  và là .

Tam giác  vuông tại nên .

Câu 40. Cho hình lăng trụ  có tất cả các cạnh đều bằng . Góc tạo bởi cạnh bên và mặt phẳng

đáy bằng . Hình chiếu  của  trên mặt phẳng  là trung điểm của . Tính theo

 khoảng cách giữa hai mặt phẳng đáy của lăng trụ .

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn#A.

Góc tạo bởi cạnh bên và mặt phẳng đáy bằng  nên .

Khoảng  cách  giữa  hai  mặt  phẳng  đáy  của  lăng  trụ   bằng

.

Câu 41. Cho hình hộp chữ nhật   có  ,  ,  .  Đường chéo
 có độ dài bằng

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn B

.

Câu 42. Cho hình hộp chữ nhật  có , , . Đường chéo  có
độ dài bằng:

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn B
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Ta có . Nên .

Câu 43. Cho hình chóp  có , , tam giác vuông tại  (tham khảo

hình vẽ). Khoảng cách từ  đến mặt phẳng  bằng

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn D

Gọi  là trung điểm cạnh .

.

Do đó khoảng cách từ  đến mặt phẳng  là .
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Câu 44. Cho hình chóp  có đáy là tam giác vuông tại , , ,  vuông góc với

mặt phẳng đáy và . Khoảng cách từ điểm  đến mặt phẳng  bằng

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn B

Từ  kẻ  mà 

  mà 

 Từ  kẻ 

Trong  vuông tại  ta có: 

Trong  vuông tại  ta có:  

Câu 45. Cho hình chóp  có đáy là tam giác vuông cân tại ,  và  vuông góc với

đáy. Khoảng cách từ  đến mặt phẳng  là

A. . B. . C. . D. .

Lờigiải

Chọn C
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H

C

B

A

S

Kẻ .

Ta có: .

Vì .

Do đó khoảng cách từ A đến mặt phẳng  là .

Xét tam giác  vuông cân tại , có .

Xét  tam  giác  vuông  tại  ,  ta  có:  

.

Vậy khoảng cách từ A đến mặt phẳng  là .

Câu 46. Cho hình chóp  có đáy  là tam giác vuông tại  và cạnh bên  vuông góc với mặt

phẳng đáy. Biết . Khoảng cách từ đến mặt phẳng  bằng

A. 

12 61

61

a

. B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn A
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2a

4a

3a

B C

A

S

I

H

Từ  kẻ  nối với  và kẻ dễ thấy  là khoảng cách từ đến mặt phẳng

Ta có  là tam diện vuông tại  nên:

Câu 47. Cho hình  lăng  trụ  đứng   có  đáy  là  tam giác   vuông  tại  A có  ,

, (tham khảo hình vẽ bên). Khoảng cách từ đến mặt phẳng  là

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn C

Vì lăng trụ  là lăng trụ đứng nên .

Do đó kẻ .

Vậy khoảng cách từ đến mặt phẳng là đoạn .

Ta có .

.

Câu 48. Cho lăng trụ tam giác đều  có , . Khoảng cách giữa  và 
bằng
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A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn D

Gọi  là trung điểm của .

Ta có:  nên .

Vì  nên .

Do lăng trụ tam giác đều  nên tam giác  đều cạnh  nên 

Nên .

Câu 49. Cho hình chóp tứ giác   có đáy là hình chữ nhật cạnh ,   và

. Khoảng cách giữa hai đường thẳng  và  bằng

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn C

D

B C

A

S

H
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Trong  tam  giác   kẻ  đường  cao   ta  có

Dễ thấy  chính là đường vuông góc chung của  và 

Vậy .

Câu 50. Cho tứ diện  có  đôi một vuông góc với nhau và 

Gọi  là trung điểm của cạnh . Khoảng cách giữa hai đường thẳng và  bằng:

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn D

M

A

O
C

B

E
H

 Ta có được .

Trong mặt phẳng (OBC), dựng điểm E sao cho OMCE là hình bình hành thì OMCE cũng là hình
vuông (do OBC là tam giác vuông cân tại O).

 Lại có: .

 Kẻ  tại H thì .

Vì  nên .

Câu 51. Cho hình chóp  có đáy  là hình vuông với đường chéo ,  vuông góc

với mặt phẳng . Khoảng cách giữa hai đường thẳng  và  là

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn C
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D

CB

A

S

Ta có .

Mặt khác .

Từ đó suy ra khoảng cách giữa  và  bằng khoảng cách giữa  và  và bằng .

Từ giác ABCD là hình vuông với đường chéo  suy ra .

Khoảng cách giữa hai đường thẳng  và  là 

Câu 52. Cho khối chóp  có chiều cao bằng , đáy  có diện tích bằng . Thể tích khối chóp

 bằng

A. . B. . C. . D. . 

Lời giải

Chọn C

Thể tích khối chóp  là .

Câu 53. Cho khối chóp  có chiều cao bằng , đáy  có diện tích bằng . Thể tích khối chóp

 bằng 

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn B

.

Câu 54. Cho khối chóp có chiều cao bằng 5, đáy  có diện tích bằng . Thể tích khối chóp
 bằng 

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn B
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Câu 55. Cho khối chóp  có chiều cao bằng  đáy  có diện tích bằng Thể tích khối chóp

 bằng

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn B

Thể tích khối chóp  là .

Câu 56. Cho khối chóp có diện tích đáy  và chiều cao . Thể tích khối chóp đã cho bằng
A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn C

Thể tích khối chóp là . 

Câu 57. Cho khối lăng trụ có diện tích đáy  và chiều cao . Thể tích  của khối lăng trụ đã cho được
tính theo công thức nào dưới đây?

A. . B. . C. . D. . 

Lời giải

Chọn D

Định nghĩa thể tích khối lăng trụ là .

Câu 58. Cho khối lăng trụ có diện tích đáy là và chiều cao  Thể tích khối lăng trụ đã cho bằng

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn B

Ta có: .

Câu 59. Thể tích khối lâ pp phương cạnh  bằng

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn B

Thể tích khối lâ pp phương cạnh  là .

Vậy thể tích khối lập phương cạnh  là: .

Câu 60. Cho khối hộp chữ nhật có 3 kích thước . Thể tích của khối hộp đã cho bằng?
A. . B. . C. . D. .
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Lời giải

Chọn D.

Thể tích của khối hộp đã cho bằng 

Câu 61. Tính thể tích của khối lập phương , biết .

A. B. C. D. 

Lời giải

Chọn A

Giả sử khối lâ pp phương có cạnh bằng 

Xét tam giác  vuông cân tại  ta có:

Xét tam giác  vuông tại ta có

 

Thể tích của khối lâ pp phương là .

Câu 62. Lăng trụ tam giác đều có độ dài tất cả các cạnh bằng 3. Thể tích khối lăng trụ đã cho bằng:

A. B. C. D. .

Lời giải

Chọn A

Đáy hình lăng trụ là tam giác đều cạnh bằng  nên 

Chiều cao của hình lăng trụ bằng 

Thể tích .

Câu 63. Cho  hình  lăng  trụ  đứng   có  đáy  là  tam  giác  vuông  cân  tại  ,   và

. Thể tích khối lăng trụ  là
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A. B. C. D. 

Lời giải

Chọn D

a 3

a

C'

B'

A

B

C

A'

Ta có , .

Thể tích khối lăng trụ là .

Câu 64. Một khối chóp có diện tích đáy bằng và chiều cao bằng . Thể tích của khối chóp đã cho bằng
A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn A

.

Câu 65. Cho hình chóp tứ giác có đáy  là hình vuông cạnh , cạnh bên  vuông góc

với mặt phẳng đáy và . Tính thể tích  của khối chóp 

A. B. C. D. 

Lời giải

Chọn D
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Ta có  là đường cao của hình chóp

Thể tích khối chóp : .

Câu 66. Cho khối chóp  có  vuông góc với đáy, , ,  và . Tính

thể tích  của khối chóp .

A. B. C. D. 

Lời giải
Chọn A

Ta có  suy ra  vuông tại . , 

Câu 67. Cho hình chóp tứ giác  có đáy  là hình vuông cạnh , cạnh bên  vuông góc

với mặt phẳng đáy và . Tính thể tích khối chóp .

A. B. C. D. 
Lời giải

Chọn D

Ta có . .

Câu 68. Cho hình chóp  có đáy là tam giác đều cạnh , cạnh bên  vuông góc với đáy và thể tích

của khối chóp đó bằng . Tính cạnh bên .
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A. 

3
.

2

a

B. 

3
.

3

a

C. 3.a D. 2 3.a

Lời giải

.

Câu 69. Cho hình chóp  có đáy  là tam giác đều cạnh . Biết  và .
Tính thể tích khối chóp .

A. B. C. D. 

Lời giải

Chọn C

Ta có  là đường cao hình chóp

Tam giác  đều cạnh  nên 

Vậy thể tích cần tìm là: .

Câu 70. Cho khối đa diện (kích thước như hình vẽ bên) được tạo bởi ba hình chữ nhật và hai tam giác bằng
nhau.

34



Tính thể tích khối đa diện đã cho.

A. . B. . C. . D. .

Lời giải

Chọn D

Từ giả thiết, suy ra khối đa diện là một khối lăng trụ đứng có đáy là tam giác và các mặt bên là
hình chữ nhật.

Thể tích khối đa diện là .

Câu 71. Cho khối chóp tứ giác đều  có cạnh đáy bằng . Biết , tính thể tích  của
khối chóp đó.

A. . B. . C. . D. .

Lời giải
Chọn C

H

B

D C

A

S

Ta có: .

Gọi  là tâm của hình vuông . Tam giác  là tam giác vuông,  là trung điểm của

 nên .

Vậy .
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Câu 72. Cho hình chóp cụt tam giác, trong đó 2 mặt đáy là 2 tam giác đều có cạnh lần lượt là  và
, chiều cao hình chóp là . Yêu cầu hãy tính thể tích của hình chóp cụt đó.

A. B. C. D. 

Lời giải

Để tính được thể tích hình chóp cụt theo yêu cầu, bạn cần phải tính được diện tích của 2 tam giác
mặt đáy.

Theo đó diện tích của 2 tam giác đáy là:

Áp dụng công thức tính thể tích hình chóp cụt ta có:

Câu 73. Tính thể tích của hình chóp cụt đều có đáy lớn là hình vuông, cạnh , đáy nhỏ là hình vuông
cạnh  và chiều cao của hình chóp cụt là .
A. B. C. D. 

Lời giải

Trước khi tính thể tính hình chóp cụt bạn cần phải tính được diện tích đáy lớn, đáy bé của hình
chóp cụt. Theo đó diện tích của 2 mặt lần lượt là:

Áp dụng công thức tính thể tích hình chóp cụt ta có:
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